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Fråga för muntligt besvarande O-000004/2018 

till kommissionen 
Artikel 128 i arbetsordningen 

Agnieszka Kozłowska-Rajewicz 
för utskottet för kvinnors rättigheter och jämställdhet mellan kvinnor och män 

Angående: Ökat inflytande för kvinnor och flickor med hjälp av den digitala sektorn 

Den snabba digitaliseringen i olika sektorer förändrar anställningsförhållandena och även kraven på 
arbetsmarknaden och inom utbildning. Under förutsättning att kvinnor har tillgång till relevanta 
resurser för att förbättra sina digitala färdigheter, kan digitalisering fungera som en möjlighet att öka 
kvinnors deltagande på arbetsmarknaden och deras lönenivåer, och samtidigt förbättra balansen 
mellan arbete och privatliv och främja kvinnligt företagande. En kommissionsrapport från 2013 visar 
att en jämlik medverkan av kvinnor inom sektorn för informations- och kommunikationsteknik (IKT-
sektorn) skulle bidra med så mycket som 9 miljarder euro till EU:s ekonomi varje år. Det finns 
emellertid en kvarstående digital klyfta mellan kvinnor och män när det gäller grundläggande och 
avancerade digitala färdigheter, tillgång till digital teknik och digitala tjänster, och andelen kvinnor inom 
digitaliserade yrken. Enligt kommissionens prognoser kommer de flesta arbetstillfällen i EU inom den 
närmaste framtiden att kräva några digitala färdigheter, och den snabbaste ökningen av lediga 
anställningar förekommer i IKT-sektorn. Det finns därför ett akut behov av att stödja e-kompetens för 
kvinnor och flickor.  

1. Avser kommissionen att genomföra en studie för att fastställa de systemiska orsakerna till den 
växande klyftan mellan könen i fråga om digitala färdigheter och tillgång till digitala verktyg och 
tjänster, både när det gäller avancerad och grundläggande teknik? 

2. Vilka åtgärder vidtar kommissionen för att främja och sprida digitala färdigheter och e-kompetens 
bland flickor? Vilka pedagogiska åtgärder – t.ex. främjande av ”förmågan att koda” – äger rum för 
kvinnor i alla åldrar och yrkesgrupper? 

3. Avser kommissionen, inom kampanjen ”E-skills for jobs”, att genomföra åtgärder som särskilt 
riktar sig till flickor?  

4. Överväger kommissionen att vidta ytterligare åtgärder, tillsammans med medlemsstaterna, för att 
förbättra attraktionskraften för och värdet på kompetens i naturvetenskap, teknik, 
ingenjörsvetenskap och matematik, och uppmuntra kvinnor och flickor att påbörja och fortsätta 
studier i dessa ämnen? 
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